

省环保厅公布《环境违法“黑名单”管理办法》

9种情形将被列入环保“黑名单”

□记者 王桂星

本报讯 昨天,记者从市环保局了解到,省环保厅新制定的《环境违法“黑名单”管理办法》已于近日颁布实施,经营者存在9种行为将被列入环保“黑名单”,被列入“黑名单”的经营者在环保审批、资金扶持、融资、评优等方面将受到限制。

据介绍,环保行政主管部门发现企事业单位或其他生产经营者有以下9种情形之一的,将其列入环保“黑名单”:一年内内有两次以上较重环境违法行为受到行政处罚;拒不执行环境保护部门依法作出的行政处罚决定或者其他具体行政行为;违法排放污染物,被环境保护部门责令改正而拒不改正;通过暗管、渗井、渗坑,或者不正常

运行污染防治设施等逃避监管的方式违法排放污染物;篡改、伪造监控、监测数据;拒绝、阻挠环境保护执法人员依法实施现场检查,或者拒不配合环境违法案件查处工作;因环境管理不到位、违法排污引发突发环境事件、群体性事件;环境违法行为涉嫌构成污染环境罪;其他严重违法环境保护法律法规规定行为。

对被列入环保“黑名单”的企业事业单位或其他经营者,环保部门将其列为重点监督检查对象,按照规定加强监督、监测、监控管理,依法暂停受理其相关环保行政许可,不受理和审批其有关环境保护专项资金申请,并相应调整其环境信用评级等级,中止出具融资、评优、评先以及各种政策性奖励、补助等环保认可证明。

实名制火车票 丢失咋办?

铁路部门: 先补买再退款

□记者 王民峰

本报讯 春运日益临近,火车票可谓一票难求。好不容易买到一张火车票,还没上车却不小心把车票弄丢了,这时该怎么办?记者昨天从平顶山火车站获悉,如果实名制火车票丢失,旅客需“先补买再退款”。

火车票预售期延长至60天后,有些旅客提前购票后却不慎将车票丢失,但不知道丢失后该怎么办。平顶山火车站副站长丁岩解释,如果旅客丢失实名制火车票,可不晚于票面发站停止检票时间前20分钟到车站售票窗口办理挂失补办。办理时,须提供有效身份证件原件、原车票乘车日期和购票地车站名称等,车站确认无误后,须按原车票车次、席位、票价重新购买一张新车票。

丁岩提醒,旅客持新车票乘车时,应向列车工作人员声明,经列车长确认后开具客运记录。旅客应在到站后24小时内,凭客运记录、新车票和购票时所使用的有效身份证件原件,到车站退票窗口办理新车票退票手续,车站会收取2元手续费。

痛风常用药 苯溴马隆 有肝损害风险 患者谨慎使用

□记者 巫鹏

本报讯 作为痛风和高尿酸血症治疗的常用药苯溴马隆,患者在用药时有肝损害的风险。昨天,记者从市食品药品监督管理局了解到,根据国家药品不良反应监测数据库分析显示,苯溴马隆的严重不良反应中肝损害问题比较突出。对此,市食品药品监督管理局工作人员建议患者谨慎使用该药品。

据了解,苯溴马隆临床上主要用于原发性和继发性高尿酸血症、各种原因引起的痛风及痛风性关节炎非急性发作期的治疗,是一种物美价廉的常用药。国家药品不良反应监测数据库分析显示,苯溴马隆的不良不良反应主要有腹泻、胃部不适、恶心等消化系统症状;风团、皮疹、潮红、瘙痒等皮肤过敏症;肝功能异常及谷草转氨酶、谷丙转氨酶、碱性磷酸酶升高。在苯溴马隆的严重不良反应中肝损害问题比较突出。

据介绍,根据国内药品不良反应监测及国外监管措施情况,国家食品药品监管总局组织开展了苯溴马隆的风险效益评估,认为苯溴马隆在我国治疗痛风或高尿酸血症的获益仍大于风险。

对此工作人员建议,在使用苯溴马隆时,应从低剂量开始,治疗期间定期进行肝功能检查。避免同其他具有肝毒性的药物合用,减少严重不良反应的发生。患者用药期间,应注意肝损害的症状和体征,如出现食欲不振、恶心、呕吐、全身倦怠感、腹痛、腹泻、发热、尿染浓、眼球结膜黄染等,应及时就诊,必要时检查肝功能并进行相应治疗。

《乙未年》生肖羊特种邮票发行

第三轮生肖邮票收官

□记者 张永军

本报讯 昨天上午,《乙未年》特种邮票首发式暨河南省首届生肖集邮展览在市文化艺术中心举办。据了解,当天发行的《乙未年》特种邮票是中国邮政发行的第三轮生肖邮票的收官之作,省首届生肖集邮展览也吸引了我市众多集邮爱好者前往参观。

据了解,此次《乙未年》特种邮票首发式暨河南省首届生肖集邮展览由市委、市政府、省邮政公司和省集邮协会举办,该活动也是我市2015年元旦春节期间15项大型群众文化体育活动之一。

羊是吉祥、善良、财富的象征。古代文字中以“羊”代“祥”,寄托人们吉祥如意的美好祝愿;中国传统文化中的“三阳开泰”,就是象征生机勃勃,好运接踵而来。2015年是农历乙未羊年,中国邮政于1月5日发行《乙未年》特种邮票1套1枚,面值1.20元。《乙未年》邮票是第三轮生肖邮票的收官之作,其设计将生肖元素同文化理念完美结合。

在首发式上,记者看到邮票上的羊以“绵羊”为造型基础,羊角装饰有缠枝花草纹,羊身上为牡丹、莲花等传统花卉图案,并配以祥云、水波纹,整个画面蕴含着吉祥、圆满和幸福绵长的寓意。市集邮协会副秘书长李超甲说:“邮票图案中的牡丹花为三层,两侧为12卷毛,寓意我国生肖邮票已圆满发行三轮,每轮12套邮票。”



昨天,礼仪人员向市民展示《乙未年》特种邮票票样。本报记者 李英平 摄

结合《乙未年》特种邮票首发活动,河南省首届生肖集邮展览在市文化艺术中心举办,展期为1月5日至7日。

邮展让众多观者大开眼界,竞相观赏。“这是一次难得的欣赏机会,通过参观邮展我算是开了眼界,也增长了知识,还可以和众多集邮爱好者交流。”64岁的集邮爱

好者沈大石对记者说,希望今后经常举办这样的活动。

据了解,此次邮展为竞赛类展览,以“生肖贺岁”为主题,展出规模120框,精选全省集邮爱好者制作的生肖专题邮集作品,其中涵盖中外发行的生肖邮票、封、片、戳、卡等各类生肖题材邮票、邮品。此外,世界上第一枚邮票“黑便士”、

中国第一套邮票“海关大龙”、“慈禧诞辰”纪念邮票、“全国山河一片红”邮票、“首轮生肖猴”整版邮票、“梅兰芳舞台艺术”等珍邮也与我市广大邮迷见面。

为配合新邮发行和邮展的举行,市邮政公司启用纪念邮戳两枚,为集邮爱好者和邮迷现场免费加盖。

猎杀野生动物、“野味”菜单招揽生意,通通不行

我市开展打击破坏野生动物资源违法犯罪集中行动

举报电话:7251110

□记者 牛超/文 禹舸/图

本报讯 昨天上午,市森林公安局联合叶县、鲁山、郟县等县(市)的森林公安民警在全市范围内开展了打击破坏野生动物资源违法犯罪集中行动。无论是猎杀野生动物,还是将野生动物作为“野味”菜肴写入菜单招揽生意,都是不允许的。

昨天上午7时30分,市森林公安局民警兵分三路,联合叶县、鲁山、郟县等地的森林公安民警开展打击破坏野生动物资源违法犯罪集中行动,对市区及三个县的农贸市场、花鸟市场及一些饭店进行集中检查。上午10时30分,记者跟

随其中一路来到叶县保安镇进行检查,在该镇农贸市场旁边一家禽销售店,森林公安民警发现店主的摊前摆有6只野兔、3只野鸡的尸体准备出售。据该店店主何某说,这些野兔和野鸡是朋友用猎狗在野外捕获后,拿来让他代卖的。由于何某没有野生动物经营、销售许可证,森林公安民警对这些野生动物尸体进行了查收,同时向何某下达了林业行政处罚保存通知书,责令对方限期到相关部门接受处理。

11点多,记者一行又来到叶县辛店镇桐树庄村,在该村附近一家度假村的冰柜里,森林公安民警发现了6只冻野兔。此外,该度假村的菜单上还有炖野猪肉、炖野兔

肉、炖野鸡等“野味”菜名。据森林公安民警介绍,依据《野生动物保护法》,不管店内有没有真正的野味,只要打着“野味”招牌招揽顾客,也是违法的。后民警当场给该度假村出具了整改通知书,要求其撤换菜名候候处理。

据了解,此次集中行动将持续两天,打击重点包括:湿地、森林公园、自然保护区等重点地区;候鸟等野生动物主要分布区、越冬地、繁殖地、迁飞停歇地、迁飞通道、集群活动区等重点区域;餐饮、古玩城、集贸市场、宠物市场、中药材市场、野生动物交易集散地、牙雕、标本制作、驯养繁殖等重点行业;快递物流、网购平台等新型流通、交



昨天,森林公安干警在叶县保安镇农贸市场查获不少被猎杀的野生动物。

易领域。集中行动结束后,还将不定期进行专项行动。市民如发现有人经营贩卖野生动物,可随时拨打市森林公安局举报电话7251110。